

# 高颜值又好玩 网红公园人气旺

## 桂城已建成各类公园180多个,市民在家门口就能享受高标准建设的运动场所

在桂城,有这样一些公园,不仅有着超高的网红颜值,还具备健身休闲功能,处处充满生机与活力。比如在南海全民健身体育公园,里面有海洋主题游乐区、巨型收音机、欢乐家庭运动小游园、健身长廊……春节假期吸引了不少市民前来“打卡”。



孩子们在活动设施上来回穿梭,满场都是童声笑语。

### 活动设施加入科技元素

南海区全民健身体育公园位于南海区桂江立交桥东北角,周边环绕几个大型居住小区、学校、商场,是佛山市最大的体育主题公园,具有完善整体功能,集体育、健身、休闲为一体。欢乐家庭运动小游园、儿童互动活动区与健身长廊三个区域最受亲子家庭欢迎。

走进这个网红公园,发现原先仅有摇摇马、小型滑梯的儿童游乐场已被一座造型独特抢眼的复合功能设施所取代。熠熠生辉的巨大蓝鲸成为当之无愧的人气王,鲸腹内充满欢声笑语,而深蓝色的海盗船上,小朋友们正上下攀爬……

“妈妈,这里实在太好玩了。”孩子们在海盗船、大鲸鱼、面包巴士等造型可爱的活动设施上来回穿梭,满场都是童声笑语。据工作人员介绍,每到节假日,这些新建成对外开放的项目都吸引很多亲子家庭过来,人多的情况下会限流,并要求家长和小朋友有序排队进场游玩。

据介绍,这些活动设施均引进了芬兰的顶级智能互动系统,加入科技的元素,为孩子们构建了一个充满活力的玩乐天地。如欢乐家庭运动小游园占

地面积最大有2200平方米,包括能够拓展创造力和思辨力的跑跳游戏区,激发孩子想象空间、启智与体能双管齐下的海洋主题游乐区,训练平衡力、灵敏度、弹跳力的综合训练区,以及充满人文关怀的芬兰老年康养乐园,真正做到满足全年龄段人群的运动、活动、游乐、娱乐需求。同时也非常注重安全性,在每一个活动设施底部都垫了一圈厚厚的安全垫,让孩子们在集体的玩乐中解放天性同时保证安全。

在另一边,占地612平方米的儿童互动活动区也吸引了不少家庭前往,这里改造后新增了四种智能互动体育设施:互动自发电音乐收音机、手动自发电音乐球、互动喷水自行车、太阳能发光跷跷板,所有设施也全部来自芬兰。

居住在桂城江南名居的新桂城人张先生就经常带孩子过来这里游玩,有时和孩子在空旷的草地上踢足球,有时会陪孩子一起在大鲸鱼造型的沙池中“探险”,又或者陪着孩子在沙池里堆“城堡”,玩得不亦乐乎。“我们都很喜欢这里,既能锻炼身体,又能增进亲子关系。”张先生说。



小朋友在康养设备上玩耍。

### 让市民生活在绿色园林中

2016年,佛山市人民政府办公室印发的《南海区全民健身实施计划(2016-2020)》中明确提出:以城市体育综合体为理念,各镇(街道)要积极创造条件,充分利用公园、绿地、广场建设室外健身场地设施,构建10分钟体育健身圈。其中,市政公园改造作为佛山市城市总体规划内容之一,将全面升级体育功能,打造全新的全民运动休闲场所,建设幸福美丽家园。

2020年12月4日,桂城“公园城市”战略规划发布,提出每年将投入不少于10亿元专项资金用于“公园城市”建设,建成350个公园、100公里慢行系统,公园绿地面积达到1.7万亩,实现公

园绿地500米服务半径全覆盖。未来,呈现在市民眼前的将是“开窗有景、出门见绿、四季花常在”的大美画卷。

目前,桂城已建成各类公园180多个,慢行系统超60公里、绿道超120公里。2020年,桂城大批体育公园建成使用,如BNS篮球公园、Wepark智慧足球公园、怡海体育公园等,让市民生活在绿色园林中,在家门口就可以享受到高标准建设的运动场所。

“行走在桂城的公园,是一种美的享受。”留在桂城过年的新市民黄先生说,期待未来桂城建设更多公园,为市民参与全民健身活动创造更好的环境,丰富广大人民群众的文化体育生活。

文/图 珠江时报记者 李冬冬

## 桂城一周

# 这个新年,仪式感幸福感满满

牛年春节假期已过,回首过去一周多的时间里,桂城的过年氛围浓厚,为市民提供了许多年味十足的温暖服务。在桂城,一边是群众积极响应号召就地过年,减少不必要出行;另一边则是春节仪式感满满,新春活动丰富,假期更加充实。

3D全息投影巨屏、百米数字水帘桥、城市空间数字文旅剧《千灯谣》、金融公园互动投影秀场悉数试灯,成为今年新春最亮眼的城市风景。

仪式感满满让传统文化魅力

绽放。新春佳节播放的《千灯谣》挖掘提炼了南海以及桂城特有的龙舟龙船、舞狮、武术、粤曲、刺绣、剪纸、木雕以及当代南海创新都市生活等本土文化元素,以舞台剧的文学、舞蹈、音乐等通用表达方式及叙事结构,邀请本土艺术家真人表演拍摄录制。

站在千灯湖市民广场上,一幅点灯祈愿的序章在3D全息屏上徐徐铺开,配合廊架上的高清LED翻转屏和13座嵌入了LED高清点光源的楼宇,一盏盏红灯仿佛随风飘起,萦绕

四周,往高处深处蔓延,寄托着人们对美好生活的期盼与祝福。

多元化服务让假期生活更加健康充实。今年桂城以牛年新春为设计主题,通过将绿植花卉与富有桂城特色的非遗艺术元素,在重要道路、公园全方位打造热门景点艺术绿化景观,让留在本地过年的市民游客充分感受到桂城魅力。

今年,桂城提供了各式各样的服务和活动,从市民抓拍公园的美丽景色、体验各种网红美食、打卡“网红”艺术装置、到玉器街来场别具岭南韵味的游览等多样

过年方式中可以发现,小小的切口折射出人们生活观念的转变,也折射出人们对文明过节、健康过节的热爱。

就地过年拉近了彼此之间的距离。在桂南社区互助培育服务交流群里,洋溢着新年的欢乐和谐气氛。这是桂南社区举办的“桂南一家亲”线上社区家庭文化交流活动,让留在桂城过年的居民线上分享新年幸福瞬间,拉近居民间的距离。

一个个精彩的视频作品在交流群上呈现,与邻居一起分享新

年期间的幸福喜悦。分享者更是别出心裁地为作品附上分享语,有记录春节期间一家人写春联、贴春联的,有一家人到佛山本地景点出游的,有介绍家乡特色美食、传统习俗的,还有萌娃们舞狮打拳送新年祝福……每个家庭都展现出独特又充满幸福、欢乐的家庭文化,南北文化交流、城乡习俗融合在本次线上交流活动中得到充分的体现。

近年来,一个熟悉的画面总能给人以巨大触动:“年夜饭的饭桌上,一桌美味佳肴,家里人拿

着手机各玩各的”。科技让人与人的沟通方便了,却让人与人的距离变远了。然而今年,我们看到更多的温暖与互动,邻里之间的氛围更加融洽了。

2021年的春节注定会在每个人心里留下印记。着眼桂城,从积极响应就地过年倡议中折射出战胜疫情的决心和能力。同时,更因为新年活动的丰富多彩,让更多人享受到春节的开心氛围,让满满的仪式感和幸福感洋溢在我们之间。

文/珠江时报记者 方婷

# 让四处蔓延的垃圾 回归万物应有的循环 污水不再横流 田野明净如初



推行垃圾分类 绿色低碳出行

中央文明办 宣



漫画作者: 林帝浣